Sales Specification



PART OF THE Singleton Birch family

Birchset CR

Birchset CR is a food contact approved cure stabiliser and compression set reduction additive consisting of an activated polymer which gives excellent mixing and dispersion characteristics.

Typical Specification % mass

Chemical Analysis

Loss on ignition @ 950°C 5 - 7

Typical Specification

Physical Properties

Appearance - white fatty powder

Packaging

Birchset CR is available in 15kg and 20 kg sacks. Other packaging is available on request.

Bag Weights within 1% of nominal weight 100%

Applications

Birchset CR is used as a cure stabiliser and compression set reduction in EPDM compounds. Birchset CR is specifically designed for use in combination with Innovox calcium oxide desiccants.

Birchset CR overcomes any adverse effects of calcium oxide on vulcanisation or compression set.

All product specifications are based on tests carried out prior to despatch of product.

This specification relates to product numbers: SS100 Last Revision Date: March 2020

The information contained in this data is, to the best of our knowledge, true and accurate, but any typical values given are subject to variation as the raw material is naturally occurring. Full test method details available on request



